

共享红色资源，打造党建共同体

八大峡街道西镇社区党委与青岛市国资委机关党委举办结对共建仪式

【党建风采】

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 为深入贯彻落实党的十九大精神，加强社区党组织与市直机关党组织联系互通，打造区域党建共同体，近日，西镇社区党委与青岛市国资委机关党委举办结对共建仪式暨理论宣讲报告会。

本着“平等协作、共商共赢、注重实效、共同提高”的共建原则，双方签订了为期2年的共建项目责任书和结对共建协议书，进一步围绕“中国梦·新时代”开展“红色引领”理论宣讲共建项目。签约仪式上，青岛市国资委机关党委向西镇社区党委赠送了《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》和《青岛市形势政策任务宣传教育手册》，表示双方要继续分享工作资源，交流工作经验，开展党建共建活动，激发基层党建活力，实现共建单位之间的合作共赢和共同发展。



结对共建仪式。

赠书活动后，青岛市委宣讲团成员、青岛潜艇学院教授房功利在西镇社区党员活动室为大家讲授了以《不忘初

心 牢记使命》为主题的党课。房功利是海军潜艇学院政治理论教研室教授、法学博士、历史学硕士，也是国家国防

教育师资库首批入库专家，中共青岛市委宣讲团成员。他长期从事党史、军史和政治理论教学与研究，曾获全军优秀教学成果一等奖、全军政治理论研究成果二等奖和青岛市社会科学优秀成果一等奖，并作为军队院校育才奖银奖获得者，被评为海军优秀政治教员。

房功利从如何牢记初心、如何践行使命等方面进行了授课。在场人员听后争相表示，每个共产党员都应该牢记共产党人的初心和使命，要急群众之所急，做群众之所需，不忘自己的身份和责任，扎扎实实地为群众办实事、解难题，充分发挥党员自身的模范作用。

活动最后，青岛市国资委机关党委一行在街道和社区党委班子成员的陪同下，走访慰问了西镇社区老党员周保章，给老人送去中秋佳节的问候，并邀请周保章老师到青岛市国资委机关党委给党员们上一堂传承红色基因的党课，进一步提升机关党员的政治理论素养，提高党性觉悟。



多份谨慎，让孩子远离意外

□半岛记者 王一婷 整理

有些家长总觉得骇人听闻的意外离我们很远。可现实生活中，由于意外疏忽而导致孩子受伤害的痛心事件不在少数。每次意外都是一场无法挽回的悲剧。为人父母，多一份谨慎永远都不过分，让孩子离意外和危险远一些。本报为家长们整理出常见的几种意外预防，特别是家中有0~6岁的婴幼儿的。

跌伤。家中台面与窗台距离过近，应考虑预防孩子跌落；孩子独自在床上时，应有床栏；住楼房的家庭，应给窗户安装护栏。

烧烫伤。给孩子准备洗澡水时，应先放凉水后加热水，避免碰倒装热水的容器；使用热水袋给新生儿取暖时，要将塞子塞紧，并用毛巾或厚布包裹起来，不宜让新生儿皮肤直接接触热水袋；饭菜晾凉后再喂，不应放在桌边，特别是不能放在有桌布的桌子上，以免被孩子碰翻；蚊香、热水瓶应放在离孩子较远的地方；6岁以下孩子不宜进厨房。

窒息。婴幼儿宜单独睡婴儿床，避免在床上放置毛绒玩具或多余的尿布、衣被等；如果和父母一起睡，婴幼儿宜单独睡在一个被子里，防止父母熟睡时压到。

中毒。不宜把药物、洗涤用品、杀虫剂、刀剪等利器、火柴等易燃品，放在孩子能接触到的地方，以防误食误伤或中毒；过敏性体质的孩子慎用毛绒玩具。

溺水。习惯用浴缸的家庭，应及时将浴缸里的水放干，浴室门关好；家庭中有水桶、水缸不留水，水井应加盖；屋外有水沟、池塘等，要装护栏，若实在无法安装，应照看好孩子，以免落水。

交通意外。乘坐小型汽车时，应给孩子准备专用汽车座椅；任何时候都不宜将孩子单独留在汽车里；坐自行车后座时，防止脚插入自行车后轮。



学护牙

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 今年9月20日是第30个“全国爱牙日”，为动员儿童加入口腔健康的预防保健工作中，在辖区儿童中普及口腔保健知识，9月20日上午，八大峡社区卫生服务中心与八大峡街道办事处在成武路幼儿园联合举办了“爱牙日”专题讲座。

讲座主要针对适龄儿童的口腔问题进行知识讲解，加强儿童对口腔疾病预防的重视程度，保护口腔卫生。同时，卫生服务中心的医师还针对讲座内容，与儿童现场进行知识互动，通过模具教学，对儿童的刷牙姿势进行点评，寓教于乐。

【港湾先锋】

尽心做服务，虚心学经验

西镇社区社工王艳扎根基层，红心为民



王艳(右一)入户了解居民生活情况。

□文/半岛记者 邓慧秀
 图/受访者提供

西镇社区党委、居委委员王艳是市南区第一批大学生社工中的一员。2009年，她通过社会化招聘考试，正式参与社区工作。多年来，她兢兢业

业，勤恳踏实，坚持用心为居民服务，虚心向老人学习的态度，扎根基层，红心为民，获得街道和居民的一致好评。

近日，记者见到王艳时，她正耐心为居民讲解政策法规，这是她日常工作中很重要的一项工作内容。法学专业毕业的她刚参加社区工作时，心里还是有一定的落差的，因为多年所学好像在日常工作中并没有什么用处。但随着社区工作的开展，王艳发现，她所从事的工作跟自己的专业越来越对口了，她可以运用自己所掌握的知识，向居民最大化地普及政策法规。

如今的王艳熟知社区民政、党建、计生等各项日常业务，已具备了较强的为居民服务的综合能力，遇到社区有重大任务，她总是冲锋在前，加班加点，任劳任怨，不仅在社区大学生中起到先锋模范带

头作用，也受到群众的一致好评，先后两次被评为“社区优秀大学生工作者”。

同事们对王艳的评价是，做事缜密、踏实，自我要求严格，服务居民热情大方是她最大的特点。她把社区网格化服务工作做得非常扎实，作为第三网格的网格长，她深入到网格中，主动为民服务，特别是针对有困难或行动不便的老人和残疾人，她会采取入户服务的方式，为其办理老年证、独居奶和低保救助申请等为民服务事项。

对王艳来说，在社区工作的过程就是她个人成长的过程。经过多年的社区工作沉淀，王艳也沉下心来，专心琢磨社区工作。随着越来越多的年轻人加入社工队伍，王艳意识到，她所从事的行业是一个“朝阳行业”，未来，他们将在为居民服务的道路上大有作为。